

# Să întărim alianța cu țărănul mijlocas!



Țărănul mijlocas Dumitru V. Ruscea din comuna Ulmeni-Ifov rămăsese dator cu impozitele. Acum Statul i-a redus la jumătate datoria. Dumitru V. Ruscea auzise adeseori vorbindu-se că Partidul în politica sa, se sprijină pe sărăcimea satelor și strânge alianța cu țărănimea mijlocasă. I-au spus-o membrii de Partid din comună. Dar nici chiaburii n'au stat degeaba. — Ce să cauți tu alături de săraci? — I-au șoptit ei. Mijlocasul Ruscea a stat mult timp la îndoială. Nu știa pe cine să creadă. Acum însă știe.

„Pe vremuri mi-ar fi scos din casă boarfele și m'ar fi purtat pe la judecată — zicea el. Acum însă Partidul și Guvernul mi-au venit în ajutor, de m'au scăpat de jumătate din datoria ce-o am”.

Țărănul mijlocas Ruscea și toți țărănii mijlocași din țara noastră au simțit și de astă dată sprijinul puternic al clasei muncitoare, al Statului democrației populare.

Este un lucru firesc că la sate, Partidul se bizue în primul rând pe cea parte a țărănimii muncitoare care a fost în trecut și este încă și acum cel mai sărăcos și exploatat de chiaburime și care urăște cel mai mult pe chiaburi, având cel mai puternic interes să scape de mizeria la care aceștia au osândit-o. Această parte a țărănimii muncitoare este sărăcimea satelor. De aceea, pe bună dreptate clasa muncitoare vede în țărănimea săracă sprijinul principal la sate în lupta pentru îngrădirea și apoi lichidarea exploatareii chiaburești și pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Dar în marea operă de construire a unei orânduri mai drepte în țara noastră, a unei orânduri socialiste, clasa muncitoare merge și trebuie să meargă nu numai împreună cu țărănimea săracă, ci și împreună cu țărănimea mijlocasă. Nu trebuie uitat că astăzi, în urma reformei agrare din 1945 — spre deosebire de trecut, când majoritatea populației sătești era alcătuită din țărani săraci — avem în țară peste 4 milioane de țărani mijlocași. Mulți dintre ei au devenit mijlocași tocmai datorită clasei muncitoare, care a expropriat pe moșieri și a împărțit pământul moșteresc țărănilor săraci. Pe de altă parte, regimul de democrație populară, prin politica de îngrădire a chiaburimii, a apărut cu țările interesele țărănilor mijlocași, împiedicând pe mulți dintre aceștia să cadă din nou în sărăcie. Întărirea neconcentrată a alianței cu aceste mase de milioane ale țărănimii mijlocașe este una din sarcinile cele mai de seamă ale Partidului clasei muncitoare în perioada desfășurării luptei pentru construirea socialismului.

Are oare țărănimea mijlocasă interesul să meargă împreună cu țărănimea săracă alături de clasa muncitoare și sub conducerea acesteia? La această întrebare, răspunsul ni-l dă însăși viața grea pe care o duc țărănimea mijlocasă. Depe cele câteva hectare de pământ ale sale, țărănul mijlocas nu-și poate asigura o viață îndestulată pentru el și familia sa. Țărănul mijlocas este și el exploatat de chiaburi și jefuit de speculanți.

Care a fost îndeobște soarta țărănimii mijlocașe sub regimul burghezo-moșteresc, când chiaburimea era lăsată și chiar încurajată să exploateze după pofta ei? Cei mai mulți dintre țărani mijlocași, apăsați de biruri grele, de moșieri și chiaburi, își prăpădeau avutul și cădeau în rândul săracilor. Până și în anii secetei din 1946-1947, atunci când în guvern încă mai erau reprezentanți ai burgheziei care sabotau măsurile drepte ale Partidului și căutau să împiedice lupta împotriva chiaburimii, nenumărați țărani mijlocași au fost prădați cu sălbăticie de chiaburi și speculanți. Astfel, țărănul mijlocas Dumitru Furtună din comuna Zăvoiu-Brăila, neavând cu ce-și hrăni familia în timpul secetei, a fost nevoit să vândă pe nimica toată aproape întreaga sa avere. Pentru un sac de porumb și unul de grâu el a trebuit să dea chiaburului Dumitru Ionașcu un hectar de pământ. Pe 75 kg. mălai i-a dat chiaburului Ghiță Negoiță jumătate poron de vie. Oile le-a vândut chiaburului Stan Nisipeanu. Pentru trei pâini i-a dat chiaburului Ștefan Ene bocancii din piciorare. Până și ușile dela casă a trebuit să le dea chiaburului Ion Vechiu pentru 15 kg. orz.

Mil de țărani mijlocași ca Dumitru Furtună ar fi rămas

depe urma secetei dacă ar fi fost lăsați pradă chiaburilor. Dar Partidul și Guvernul, luptând împotriva lipitorilor dela orașe și sate, au silit pe chiaburi să înapoieze terenurile jefuite pe vremea aceea. Mulți țărani mijlocași au fost salvați de sărăcire în felul acesta.

E adevărat că unora și câte un țărăn mijlocas reușește să se cațere până în țagma chiaburilor. Dar asemenea întâmplări rare nu trebuie să amăgească pe țărani mijlocași. În timp ce UN mijlocas se închiaburește, sute și mii de mijlocași duc un trai din cele mai grele, pândit la tot pasul de exploatarea chiaburească și de sărăcire. Mijlocasul doar tocmai din cauza chiaburilor sărăcește.

Dar cum oare să-și asigure țărănul mijlocas bunăstarea dacă și în anii buni recolta lui e mică și de proastă calitate?

Și cum ar putea să fie bună, când mijlocasul n'are mașini, când plugul lui abia zgară seșarba, când nu are îngrășăminte și când pământul nu este lucrat după învățăturile minime ale științei, cu ajutorul cărora se poate dobândi rod mult mai bogat?

În multe cazuri, pământul țărănilor mijlocași e risipit în zeci de buciți, depărtate între ele. Tot felul de neajunsuri și greutăți are de întâmpinat țărănul mijlocas datorită risipirii loturilor.

Bunăoară, țărănul mijlocas Săndulescu Gh. din Ghimbășeni-lalomieța are 11 ha. risipite în 6 locuri. O bucată de pământ o are în Ghimbășeni, iar alte cinci în Cotrocența, la depărtare de 16 km. Zile întregi trebuie să piardă numai pe drum dela un loc la altul. Pământul risipit nu-l poate păzi. Adeseori are însemnate pagube. Toamna, când drumurile sunt desfundate, și stau bucatele unora săptămâni întregi în ploaie, pentru că nu le poate căra acasă. Deși are 11 ha. de pământ, mijlocasul Săndulescu Gh. abia înoacă cele două capete.

Ce se întâmplă însă cu copiii țărănului mijlocas? Ce soartă îi așteaptă? Pământul nu-l poți întinde. Ești nevoit să împarți la copii cele câteva hectare. Fiecare din copii nu va mai fi mijlocas, ci sărac.

Țărănul mijlocas nu poate lăsa copiilor săi moștenire nici măcar starea sa de mijlocas — și aceasta destul de oropșită. Copiii mijlocasului moștenesc sărăcia.

Soarta aceasta grea a țărănului mijlocas poate însă și trebuie să fie schimbată în mai bine. Și ea poate fi schimbată pentru că țărănimea mijlocasă, ca și țărănimea săracă, are prieteni puternici care o ajută. Acești prieteni sunt clasa muncitoare, Partidul Muncitoresc Român și Guvernul țării. Numai luptând împreună cu sărăcimea satelor și sub conducerea clasei muncitoare, țărănimea mijlocasă va putea scutura apăsarea chiaburilor și-și va putea întemeia o viață mai bună.

În țara noastră, clasa muncitoare în frunte cu Partidul, conduce atât pe țărani săraci cât și pe cei mijlocași pe calea eliberării lor din exploatarea și mizerie, pe calea pregătirii condițiilor transformării socialiste a agriculturii. Ea vede în țărănimea mijlocasă un aliat care trebuie ajutat și condus în lupta pentru o viață mai bună. Tocmai de aceea Partidul și Guvernul poartă de grijă nu numai țărănimii sărace ci și celei mijlocașe, ducând față de aceasta o politică de prietenie și ajutorare. După ce mulți țărani săraci au fost ridicați la starea de mijlocași, prin reforma agrară din 1945, Statul a dat sprijin gospodărilor mijlocii, pentru a le apăra împotriva chiaburilor. Țărănii mijlocași au fost sprijiniți în timpul secetei și după aceasta. Nenumărați

# Scânteiea

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

## Sub focul nimicitor al depozitiilor martorilor apărării Procesul dela Winterthur s'a transformat într'un puternic rechizitoriu la adresa imperialiștilor americani și a uneltelor lor din Elveția

Metodele scandaloase, tipic fasciste, practicate de „justiția” elvețiană împotriva martorilor apărării au dat greș. — Personalități de reputație internațională spulberă încercările de defăimare a țării noastre, puse la cale de guvernul elvețian la ordinele imperialiștilor americani, relevând marile succese ale regimului de democrație populară din R. P. R.

WINTERTHUR, 18. — Corespondentul special al Agenției AGERPRES transmite: Vineri, 17 Iunie, s'a desfășurat a cincea zi a procesului înscenat de autoritățile elvețiene diplomatului român Solvan Vițianu și soției sale. În această zi au început să deună martorii apărării. Hassler, președintele Tribunalului, care până mai deună având de-a face cu diversi afaceriști, fugari fasciști din R. P. R., agenți provocatori, etc., se simțea mai la largul lui, A PIERDUT DEABINELEA TERENUL DE SUB PICIOARE ÎN CURSUL ȘEDINȚEI DE AZI.

El a căutat deci să-i for-

țeze pe martori să răspundă prin DA sau NU la întrebările sale, cu scopul de a le îndobâzi depozitiile care fac să se prăbușească înscenarea și demasca atitudinea de procuror nazist a lui Hassler. Încercările lui au dat însă greș. Atmosfera procesului a devenit apăsătoare pentru președintele Hassler. Întrebările pe care le pune martorilor arată cănd viclenie de vulpe, când ură, când prostie curată.

Primul martor, Pierre Roland Levy, un cunoscut și eminent jurist francez, membru al Consiliului Superior al Exportului din Franța, a dat

conșază eforturile pentru dezvoltarea democrației, pentru buna stare culturală și materială a poporului, pentru pace și libertate. El a spulberat calomniile uneltelor acuzării, vorbind despre progresele imense făcute de regimul de democrație populară și insistând în deosebi asupra marilor succese în domeniul cultural. Marcel Villard a mai vorbit despre sabotajul practicat înainte de naționalizarea de marii industriași.

Mutru acră a președintelui nu părea a înțelege cum aceasta ar putea să însemne o viață normală.

Azi are loc la Ateneul R. P. R. simposionul Mihail Eminescu

Simposionul organizat de Academia Republicii Populare Române și Uniunea Scriitorilor din R.P.R., cu prilejul comemorării lui Eminescu, va avea loc Duminică 19 ore, ora 10,30 dimineața în sala Ateneului R.P.R. iar nu la Teatrul Comedia cum fusese anunțat.

La secția strungărie a atelierelor C. F. R. „Grivița-Vagoane”, exemplul frezorului Jigmont Ion, care lucrează la două freze a fost uremat și de alți muncitori. Astfel, tov. Văleanu Nicolae a început de curând să

lucreze la două raboteze, înlocuind un tovarăș plecat la odihnă. Deasemenea, frezorul Petre V. Ion a început să lucreze și el la două mașini deodată. La una din mașini lucrează piese de bronz pentru ven-

tile, iar la cealaltă, cutii de unsoare, tip unificat C. F. R. pentru vagoane. Această acțiune e sprijinită de maestrul atelierului, care repartizează acestor tovarășii piese potrivite, pentru ca ei să poată lucra la câte două mașini.

De curând, tov. Drăgan Vasile și Teglas Alexandru, rindelatori dela atelierele principale C.F.R.-Cluj au început a lucra la câte 3 mașini deodată: două de rindelat și una de polizat.

După primele rezultate dobândite, cei doi tovarășii au început a lucra la câte 4 mașini: două de rindelat, una

de polizat și una de polizat cullse. Inițiativa tov. Drăgan și Teglas a îndemnat și pe alți tovarășii să înceapă lucrul la mai multe mașini.

Astfel, tov. Câmpeanu Grigore lucrează acum la 2 strunguri, confecționând segmente pentru pistoanele de locomotive; tov. Kilin Francisc lucrează la 2 mașini de

ranță de ceace înseamnă democrația în general și cum această democrație este practică în R. F. R. Președintele Curții a pus

conșază eforturile pentru dezvoltarea democrației, pentru buna stare culturală și materială a poporului, pentru pace și libertate. El a spulberat calomniile uneltelor acuzării, vorbind despre progresele imense făcute de regimul de democrație populară și insistând în deosebi asupra marilor succese în domeniul cultural. Marcel Villard a mai vorbit despre sabotajul practicat înainte de naționalizarea de marii industriași.

Mutru acră a președintelui nu părea a înțelege cum aceasta ar putea să însemne o viață normală.

Azi are loc la Ateneul R. P. R. simposionul Mihail Eminescu

Simposionul organizat de Academia Republicii Populare Române și Uniunea Scriitorilor din R.P.R., cu prilejul comemorării lui Eminescu, va avea loc Duminică 19 ore, ora 10,30 dimineața în sala Ateneului R.P.R. iar nu la Teatrul Comedia cum fusese anunțat.

La secția strungărie a atelierelor C. F. R. „Grivița-Vagoane”, exemplul frezorului Jigmont Ion, care lucrează la două freze a fost uremat și de alți muncitori. Astfel, tov. Văleanu Nicolae a început de curând să

lucreze la două raboteze, înlocuind un tovarăș plecat la odihnă. Deasemenea, frezorul Petre V. Ion a început să lucreze și el la două mașini deodată. La una din mașini lucrează piese de bronz pentru ven-

tile, iar la cealaltă, cutii de unsoare, tip unificat C. F. R. pentru vagoane. Această acțiune e sprijinită de maestrul atelierului, care repartizează acestor tovarășii piese potrivite, pentru ca ei să poată lucra la câte două mașini.

De curând, tov. Drăgan Vasile și Teglas Alexandru, rindelatori dela atelierele principale C.F.R.-Cluj au început a lucra la câte 3 mașini deodată: două de rindelat și una de polizat.

După primele rezultate dobândite, cei doi tovarășii au început a lucra la câte 4 mașini: două de rindelat, una

de polizat și una de polizat cullse. Inițiativa tov. Drăgan și Teglas a îndemnat și pe alți tovarășii să înceapă lucrul la mai multe mașini.

Astfel, tov. Câmpeanu Grigore lucrează acum la 2 strunguri, confecționând segmente pentru pistoanele de locomotive; tov. Kilin Francisc lucrează la 2 mașini de

ranță de ceace înseamnă democrația în general și cum această democrație este practică în R. F. R. Președintele Curții a pus

conșază eforturile pentru dezvoltarea democrației, pentru buna stare culturală și materială a poporului, pentru pace și libertate. El a spulberat calomniile uneltelor acuzării, vorbind despre progresele imense făcute de regimul de democrație populară și insistând în deosebi asupra marilor succese în domeniul cultural. Marcel Villard a mai vorbit despre sabotajul practicat înainte de naționalizarea de marii industriași.

Mutru acră a președintelui nu părea a înțelege cum aceasta ar putea să însemne o viață normală.

### CITITI

#### IN CORPUL ZIARULUI:

- VIATA DE PARTID: Membrii de Partid dela uzinele „25 August”-București, trec cu incredere prin fața subcomisiunilor de verificare. (pag. 3-a)
- Să salvăm viața comuniștilor care putrezesc în cazematele lui Tito. (Articol publicat în No. 3 al ziarului „Sub steagul internaționalismului”). (pag. 3-a)
- Reuniunea dela Ambasadă Republicii Populare Bulgaria în cinstea celei de a 67-a aniversări a lui Gheorghii Dimitrov. (pag. 3-a)
- Pentru o bună întreținere a semințăurilor. de Marin Stancu Consilier al Ministerului Agriculturii (pag. 2-a)

### Telegrama

#### trimise lui Gheorghii Dimitrov de către C. C. al P. M. R. și de d. dr. Petru Groza, Președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R.

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST BULGAR TOVARAȘULUI GH. DIMITROV SOFIA

Iubite tovarășe Dimitrov

Cu prilejul zilei d-tale de naștere, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român îți trimite călduroasele sale felicitări fratrești și îți urează sănătate și mulți ani de muncă și luptă, pentru construirea socialismului în Bulgaria, sub steagul marelui căpetenie al democrației și socialismului, purtat spre victorie de Partidele Comuniste și Muncitorești în frunte cu gloriosul P. C. (b) al U. R. S. S. și genialul învățător al omenii lor muncii din lumea întreagă, Iosif Vissarionovici Stalin.

În numele C. C. al P. M. R. Gh. Gheorghiu-Dej

### Prietenului GHEORGHII DIMITROV

#### Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria

SOFIA

Cu ocazia celei de a 67-a aniversări, în numele Guvernului Român și al meu personal vă transmim călduroase urări de sănătate și de activitate rodnică pentru prosperitatea și dezvoltarea socialistă a poporului bulgar, pentru întărirea prieteniei dintre popoarele noastre unite în frontul păcii condus de Marea Uniune Sovietică și de genialul I. V. Stalin, prietenul și învățătorul popoarelor din lumea întreagă.

Dr. Petru Groza  
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române

### Gu 10,2 la sută a fost depășit programul de producție la fabrica „Moara și Tesătoaria” din Lugoj

Angajați în întrecere socialistă pentru împlinirea și depășirea sarcinilor ce le revin în cadrul Planului de Stat, muncitorii și muncitoarele textile dela fabrica „Moara și Tesătoaria” din Lugoj, județul Severin, au depășit programul de producție pe luna

Mai cu 10,2%. S'au evidențiat țesătoarele: Suzana Lovas, Icomia Marcu, Ioana Eftimie, Ana Tunel, năvăditoarele: Elisabeta Paulescu, Margareta Andriesc, Marla Bucur și bobinatoarele Persida Gheorghie, Ana Gusac și Maria Hațeganu.

## Iată cum arată un „certificat de economie”

C. E. C.

TALON DE DOBÂNDĂ

Data emisionii certificatului: Anul... Luna... Zia...

Data detașării talonului: Anul... Luna... Zia...

Durata depunerii: Ani... Luni...

Seria A.

Nr. Dob. Lei...

Dobânda pe an... Seria A.

Certificat de economie

200 LEI

Titlul... Număr și preț...

Semnătura emitentului

CertIFICATELE DE ECONOMIE, pe care C.E.C. le pune la dispoziția salariaților prin ghișetele înființate în fiecare întreprindere și instituție mare, sunt tipărite pe hârtie specială, în culori diferite potrivit valorilor: 200, 300 și 500 și 1.000 lei.

Timp de șase luni de acum înainte, aceste certificate de economie vor fi primite numai ca plată pentru lemne. După această dată, ele vor putea fi schimbate în numerar la orice ghișeu C.E.C. Autoritățile de resort studiază acum și problema ca aceste certificate să poată fi primite ca plată la cumpărături de Stat.

Fiecare certificat are un talon de dobândă, pe care se scrie data emiterii. Când certificatul este prezentat la plată, se înscrie pe el această dată, urmând ca pentru ră-

### Expoziție de rebuturi la fabrica „Țesătura”-Iași

La fabrica „Țesătura” din Iași, s'a deschis zilele acestea o expoziție de rebuturi. Pentru ca expoziția să însemne un ajutor pentru muncitori, s'au luat măsuri ca tuturor celor ce o vizitează să li se explice greșelile făcute și să li se arate ce mijloace de îndreptare au fost luate.

N. Simionescu

### In perioada 1 Mai — 8 Iunie Echipele de turluști dela schela Țința-Băicoi au realizat o economie de peste 6.000 ore de lucru

PLOEȘTI (Dela corespondentul nostru).

După 1 Mai echipele de turluști dela schela Țința-Băicoi a regiunii I-a Soronpetrol au continuat în recerea cu avânt sporit.

Datorită folosirii unor noi metode de lucru, prin care mutarea turluștilor fier pe role cu ajutorul tractoarelor, ei au reușit să realizeze până la 8 Iunie o economie de peste 6000 ore de lucru.

Echipele muncitorului Ștefănescu Gheorghe a economisit 1824 ore, echipa muncitorului Prodescu E. 1587 ore, a muncitorului Jilăveanu 1968 ore, Anghel Alexandru 774 ore, Trifescu 1.554 ore, Dumitrescu Constantin 207 ore și echipa muncitorului Ciucu Ștefan 170 ore.

## Să lucrăm la mai multe mașini deodată!

### Acțiunea pornită de strungarul Șerbănescu N. și rabotorul Petre Gh. dela uzinele „Republica” se extinde în toată țara

### La atelierele C.F.R. „Grivița-Vagoane”, tov. Văleanu Nicolae și Petre V. Ion lucrează la câte două mașini

La secția strungărie a atelierelor C. F. R. „Grivița-Vagoane”, exemplul frezorului Jigmont Ion, care lucrează la două freze a fost uremat și de alți muncitori. Astfel, tov. Văleanu Nicolae a început de curând să

lucreze la două raboteze, înlocuind un tovarăș plecat la odihnă. Deasemenea, frezorul Petre V. Ion a început să lucreze și el la două mașini deodată. La una din mașini lucrează piese de bronz pentru ven-

tile, iar la cealaltă, cutii de unsoare, tip unificat C. F. R. pentru vagoane. Această acțiune e sprijinită de maestrul atelierului, care repartizează acestor tovarășii piese potrivite, pentru ca ei să poată lucra la câte două mașini.

De curând, tov. Drăgan Vasile și Teglas Alexandru, rindelatori dela atelierele principale C.F.R.-Cluj au început a lucra la câte 3 mașini deodată: două de rindelat și una de polizat.

După primele rezultate dobândite, cei doi tovarășii au început a lucra la câte 4 mașini: două de rindelat, una

de polizat și una de polizat cullse. Inițiativa tov. Drăgan și Teglas a îndemnat și pe alți tovarășii să înceapă lucrul la mai multe mașini.

Astfel, tov. Câmpeanu Grigore lucrează acum la 2 strunguri, confecționând segmente pentru pistoanele de locomotive; tov. Kilin Francisc lucrează la 2 mașini de

### La Atelierele Centrale „Petroliera Muntenia”-Ploești și la subserviciul tablare metalice C. F. R.-Pitești se lucrează la mai multe mașini

Urmând exemplul strungarilor fruntași dela alte întreprinderi, tov. Hudeș Froim, strungar la subserviciul tablare metalice C.F.R. Pitești, a început să lucreze la două raboteze, iar la cealaltă, cutii de unsoare, tip unificat C. F. R. pentru vagoane. Această acțiune e sprijinită de maestrul atelierului, care repartizează acestor tovarășii piese potrivite, pentru ca ei să poată lucra la câte două mașini.

Tov. Luță Nicolae și Georgescu Vasile au început și ei să lucreze fiecare la câte o raboteză și o oblu-mașină.



VIAȚA DE PARTID

Membrii de Partid dela uzinele „23 August“-București trec cu încredere prin fața subcomisiunilor de verificare

De Duminică trecută, de când s'a prelucrat la uzinele „23 August“-București, hotărârea Biroului Politic al Comitetului Central al P.M.R., asupra verificării membrilor de Partid, faptul și discutat cu viu interes de toți muncitorii. Membrii de Partid și membrii urmărește cu interes primele lucrări ale subcomisiunilor de verificare.

Pe timpul lui Antonescu, arată tov. Saider Iosif, tov. Constantinescu i-a îndemnat pe toți în atelier să saboteze. Astfel, în loc de 60 de roți cât li se cerea pe zi, ei au dat 8, și de proastă calitate. Acum, dimpotrivă, tov. Constantinescu și îndemnă pe toți să depășească normele. El însuși e printre primii în producție, măcar că a trecut de mult de prima tinerețe.

A venit apoi rândul să fie verificat tovarășul Gheorghie Constantinescu, strungar. El e vechi în uzină, din 1927. Pe timpul lui Antonescu, arată tov. Saider Iosif, tov. Constantinescu i-a îndemnat pe toți în atelier să saboteze. Astfel, în loc de 60 de roți cât li se cerea pe zi, ei au dat 8, și de proastă calitate.

Din activitatea Comitetelor Provizorii Sedință publică organizată de Comitetul Provizoriu al comunei urbane Cluj pentru a discuta anteproiectul de sistematizare a orașului

Comitetul Provizoriu al comunei urbane Cluj a ținut o sedință publică în cadrul căreia s'a discutat anteproiectul de sistematizare a orașului în legătură cu planul de sistematizare a cărui realizare va dura mai mulți ani, s'a stabilit în cadrul discuțiilor ca, în viitor, construcțiile să fie astfel planificate, încât fiecare cartier având specificul său, să dea totuși orașului un caracter unitar.

Pentru Institutule Universitare se prevede un cartier situat între „Ce'ătuile“ și „Malul Someșului“.

O vastă campanie antimalarică în județul Iași

Secțiunea sanitară a Comitetului Provizoriu al județului Iași a organizat o conferință cu medicii din circumscripțiile rurale, în care s'a pus problema organizării campaniei anti-malarice. Totodată s'a dat dispozițiuni în privința desanofelizării în regiunile infectate, a asanării terenurilor, etc.

Campania se desfășoară în 56 sate din județ.

Măsurile pentru combaterea speculei cu mălaiul în județul Tutova

Pentru a înfrâna specula cu făina de porumb, Comitetul Provizoriu județean Tutova, a luat măsuri pentru distribuirea zilnică, prin magazinul de Stat, a unor cantități suficiente de mălai, la prețul de 9 lei kg. Incinze făina de porumb se vindea cu 20 lei kg. Tot prin grija Comitetului Provizoriu au început să funcționeze 2 brutării în centrele muncitorești Ghidigheni și Murgeni, precum și două noi case de naștere la Ghidigheni și Plo-pava.

În comunele care nu au încă grajduri, se vor construi 8 grajduri comunale noi, pentru adăpostirea tauroilor.

10 cutii de scrisori instalate la Piatra Neamț pentru propuneri ale cetățenilor

Pentru a asigura o cât mai largă participare a populației muncitorești în jurul problemelor gospodăriei orașului Piatra Neamț, Comitetul Provizoriu a dispus instalarea a 10 cutii de scrisori în care cetățenii își pot depune propunerile și sugestiile lor privitoare la aceste probleme. Deasemenea Comitetul Provizoriu a convocat 4 adunări cetățenești în cartierele principale ale orașului, în cadrul cărora se vor discuta o serie de chestiuni de ordin gospodăresc care interesează îndepăratele masele largi muncitorești.

La început să funcționeze 2 brutării în centrele muncitorești Ghidigheni și Murgeni, precum și două noi case de naștere la Ghidigheni și Plo-pava.

Lucrări de folos obștesc în orașul Husi

Prin grija Comitetului Provizoriu al orașului Husi, s'au reparat abatorul comunal, hala, azilul de bătrâni și s'a pavat din nou o bună parte din trotuarele orașului. Prin munca voluntară a cetățenilor și prin folosirea unor materiale recuperate, s'a realizat la aceste lucrări o economie de 100.000 lei. Deasemenea a fost refăcută rețeaua electrică pe o porțiune de 2000 m. și s'a reparat conducta de apă, instalându-se trei cișmele noi.

La Gospodăria Agricolă de Stat „Podul Olt“ din județul Brașov, s'au putut întâmpla cu sprijinul organizației de bază și al grupului sindical, o serie de lucrări menite să îmbunătățească condițiile de trai ale muncitorilor agricoli și familiilor lor. Așa, de exemplu, de câteva zile, a intrat în funcțiune un mic dispensar medical dotat cu utajul necesar pentru intervențiile de prim ajutor. S'a amenajat deasemenea o baie cu șase dusuri.

La Gospodăria Agricolă de Stat „Podul Olt“-Brașov a luat ființă un dispensar medical și o baie

La Gospodăria Agricolă de Stat „Podul Olt“ din județul Brașov, s'au putut întâmpla cu sprijinul organizației de bază și al grupului sindical, o serie de lucrări menite să îmbunătățească condițiile de trai ale muncitorilor agricoli și familiilor lor. Așa, de exemplu, de câteva zile, a intrat în funcțiune un mic dispensar medical dotat cu utajul necesar pentru intervențiile de prim ajutor.

S'au construit și câteva locuințe care au fost repartizate familiilor muncitorilor agricoli cu mai mulți copii.

Mircea Stoicescu coresp.

Reunirea dela Ambasada Republicii Populare Bulgaria în cinstea celei de a 67-a aniversări a lui Gheorghii Dimitrov

Gheorghii Dimitrov, secretarul general al Partidului Comunist Bulgar și președintele al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, a împlinit ieri 67 de ani. Cu acest prilej a avut loc ieri după amiază, la locuința ambasadorului Republicii Populare Bulgaria Boris Manolov, o reuniune la care au participat dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al C.C. al P.M.R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ana Pauker, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministru la Afacerilor Externe, Teohari Georgescu, secretar al C.C. al P.M.R., ministru la Afacerilor Interne, Lotar Rădăceanu, secretar al C.C. al P.M.R., ministru la Muncii și Prevederilor Sociale, I. Chișinevschi, secretar al

C.C. al P.M.R., general col. Em. Bodnăraș, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., ministru al Apărării Naționale, Gh. Apostol, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., președintele Confederației Generale a Muncii, Gh. Pintilie și Sorin Toma, redactor responsabil al ziarului „Scân-teia“, membri ai C.C. al P.M.R., A. Bunaciu, membru supleant al C.C. al P.M.R., ministru al Justiției, A. Bărlădeanu, ministru general al C.C. al P.M.R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Stancu Stelian, ministru Cult.

Deasemenea, au luat parte: S. I. Kavtaradze, ambasadorul U.R.S.S. cu d-na, ing. Lubomir Linhart, ambasadorul Republicii Cehoslovace, T. Findzinski, însărcinat cu afaceri la Republicii Polone, Lufter Hoxha, însărcinat cu afaceri la Republicii Populare Albania, — și A. V. Zotov, prim consilier și S. Spandarian, consilier al Ambasadei U.R.S.S., N. P. Sutov, prim secretar al Ambasadei U.R.S.S., I. P. Nikitin, secretar al Ambasadei U.R.S.S.

Cuvântarea lui Boris Manolov, ambasadorul Republicii Populare Bulgaria

Domnule prim ministru, tovarășii miniștri și ambasadori, tovarășe și tovarăși, Astăzi poporul bulgar sărbătorește ziua de naștere a celui mai mare fiu al său, Gheorghii Dimitrov, secretar general al Partidului Comunist Bulgar și prim ministru al Republicii Populare Bulgaria. Tovarășul Dimitrov este conducătorul și învățătorul necontestat al poporului bulgar. El înfrunghiează cele mai bune calități ale clasei muncitorești bulgare și ale poporului bulgar. El este mintea, înțelepciunea și conștiința poporului nostru.

La procesul din Leipzig, înfruntând teroarea cea mai cumplită, încercând, amănunțit cu pedepsa cu moartea, tovarășul Dimitrov a dat dovadă de un curaj revoluționar și de o energie excepțională uriașă. Inteligența sa scripitoare și adâncă, credința sa de nesdruncinat în învățătură marxist-leninistă, în cauza proletariatului internațional și în Uniunea Sovietică, condusa sa dăruță și demnă față de căldii hitleristi, eroismul și tactica sa de boșevic, au stărnit admirația lumii întregi.

Deasemenea, au luat parte: S. I. Kavtaradze, ambasadorul U.R.S.S. cu d-na, ing. Lubomir Linhart, ambasadorul Republicii Cehoslovace, T. Findzinski, însărcinat cu afaceri la Republicii Polone, Lufter Hoxha, însărcinat cu afaceri la Republicii Populare Albania, — și A. V. Zotov, prim consilier și S. Spandarian, consilier al Ambasadei U.R.S.S., N. P. Sutov, prim secretar al Ambasadei U.R.S.S., I. P. Nikitin, secretar al Ambasadei U.R.S.S.

Tineri, la luptă pentru apărarea păcii! Apelul Comitetului Executiv al F. M. T. D.

Sosiți din 72 de țări, delegații a 600 milioane de bărbați și femei la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii și-au afirmat hotărârea lor de a apăra Pacea. Lansând manifestul către toate forțele Păcii din lume, ei se adresa în mod special tineretului: „Tineretul să ne audă, spunea manifestul. El trebuie să se unească fără deosebire de opinii politice sau de credințe religioase pentru a lupta pentru pace“.

Acela dintre voi cari vor avea cinstea de a participa în vara acesta la Budapesta, vor fi acolo reprezentanți ai milioaneilor de tineri din lumea întreagă, tineri cărora să apere pacea. Și acela cari nu vor putea participa la Festivalul și vor manifesta solidaritatea cu Festivalul și Congresul, organizând marșele demonstrații în țările lor.

La S. M. T. Sighisoara s'au reparat până acum 42 batoze din 116

torii și tehnicienii Stațiunii au efectuat până acum un număr de 600 ore de muncă voluntară. Potrivit angajamentului luat de muncitorii din 6 Ianuarie și din timpul ocupației fasciste. Dealongul țării noastre băntue teroarea sălbăteacă a călăilor titoiști.

Recomandăm agitatorilor următoarele materiale:

- Articolul de fond. - Membrii de Partid dela Uzinele „23 August“-București trec cu încredere prin fața subcomisiunilor de verificare. (Pag. III-a) - Cum se va face aplicarea decretului privind anularea de impozite, taxe și amenzi fiscale din anii precedenți. (Pag. II-a) - Pentru agitatorii dela sate: - Pentru o bună întreținere a semănăturilor. (Pag. II-a)

Din nou s'a abătut o nenorocire grea asupra eroicului popor iugoslav. Clica criminală a lui Tito vinde libertatea și independența iugoslaviei imperialiștilor anglo-americieni.

Ca agenteră a imperialiștilor anglo-americieni, ca duce o politică sălbăteacă de dușmănie împotriva Uniunii Sovietice — bastion al democrației și păcii în lume. Inseamnă incidente la graniță, infiltrarea agenți și organizarea centre de spionaj în țările de democrație populară. Conform sarcinii primite dela imperialiștii americani, atătații la a nou război, clica criminală a lui Tito încearcă să provoace neliniște în Balcani, și să frâneze construirea socialismului în țările democratice vecine.

SĂ SALVĂM VIAȚA COMUNIȘTILOR CARE PUTREZESC ÎN CAZEMATELE LUI TITO\*)

Pierzând orice înfrățire o-menească, trochiștii iugoslavi au devenit o bandă formată din cei mai ordinari criminali. Conducătorul acestei clici trădătoare, banditul Tito, încearcă pe cei mai buni fii ai popoarelor din Iugoslavia. A omorât pe generalul colonel Arso Ivanovici, eroul național și conducător al armatei populare de eliberare. Pe Ilija Bulatovici, secretar de comitet de plasă al P. C. I. care a încă 10 tovarăși și alții. Afară de numeroasele asasinat pe care le-a comis în mod deschis și care sunt deja cunoscute, începe să nimicească pe comiștii și în închisori, luând exemplul dela lagărele morții ale lui Hitler din Oswiechim și Dachau.

an de zile în închisoare, în condițiuni dintre cele mai neomenoase. În celula lui nu se știe niciodată dacă e ziua sau noaptea, dacă e frig sau cald. Celula este goală, chiar fără lucrurile strict necesare pentru uzul propriu. Atât înăuntru cât și în afara celulei fac de gardă ofițeri sovietici ai U. D. B.-ei. Li este interzisă orice mișcare, chiar și între zidurile celulei. În aceleași condițiuni trăeste Andria Hebrang, conducătorul răscoalei populare din Croația, membru al C.C. al P.C.I. În închisoare zace Boja Ljumovici, secretarul C. C. al P. C. I. și vicepreședintele consiliului de miniștri din Muntegru, generalul maior Branko Petricevici, generalul maior Miroc Cogici, generalul maior Moma Guivici, generalul maior Velco Jijici, colonelul Vlada Dapevici, colonelul Savo Stanolevici, ministru adj. al finanțelor R.P.F.I., Obren Blagojevici, ministru guvernului din Bosnia și Hercegovina, Obren Stavovici, Voia Lincici și Slaveo Migavici, ministri ai guvernului din Muntegru, Vuco Tmuvici, Vucoevici, Blajo Borovnici, membri ai comitetului central al sindicatelor din Macedonia, Renzi Ismail, Coci Zlateva, Blagoie Avzamacov, Anghel Petrovski, Traico Miscovski, membri comitetului local P.C.I. din Sarajevo, Giuvo Marec, Hamdia Sina-novici, Raif Vaciaglic, Ivto Radiol, Zova Nicolol, Betica Romano, colonel Miha Laco-vici, colonel Iovo Seleanovici, colonel Heli, președintele Sepsucinei din Muntegru, Petar Comenici, ministru industriei ușoare și membru al C. C. al P. C. I. și al C. C. al P. C. din Croația, Sava Zlatoci, secretarul Sepsucinei din Croația, Nino Ruppec, colonelul Leuca Meste-rovici, profesorul Universității din Belgrad: Mirco Marcovici, Docevic, directorul gimnaziului și fostul secretar al comitetului orășeneș P. C. I. din Putin, Hasi Drago și încă multe altele zeci de mii din cei mai buni fii și fiice ale poporului iugoslav.

Acuși luptători împotriva bandei teroriste a lui Tito, trăses în condițiuni extraordinar de grele. „Ienicerii lui Rancovici aplică celor arestați metodele Gestapoului de schingiuire, tortură și de bătaie de joc. Tovarășii sunt puși în lanțuri, sunt bătuți până își pierd conștiința, sunt treziți, iar după aceea sunt interogați și bătuți din nou. Comuniștii sunt aruncați în celula reol, sunt ținuti în lanțuri cu un minimum de hrană — scriu comiștii din faimoasa închisoare din Belgrad „Glovnica“. — Titoiști aplică tot mai mult cele mai rafinate metode practicate în închisorile Gestapoului: torturarea cu ajutorul curentului electric, orbirea și bătaiele sălbătece. „Victimele“ sunt scoase dela „interogatoriu“

în cearecefuri însângerate sau se târăse pe mâini și pe picioare. În timpul transferării comuniștilor arestați dela o închisoare la alta, atât bărbații cât și femeile sunt puși în lanțuri. Primim în total 150 grame pâine pe zi și de două ori apă caldă, fără sare și untură. Pachetele trimise de acasă nu le primim. Oamenii arată ca niște schelete. Aceste măsuri sunt aplicate cu scopul de a distruge pe oameni din punct de vedere fizic. Mulți se îmbolnăvesc de tuberculoză. La protestele celor arestați, se răspunde că în privința lor nu există nici un fel de lege sau principii de umanitate. Este necesară o intervenție rapidă pentru salvarea victimelor noastre“ scriu comiștii arestați din închisoarea „Ada Ciganlia“.

Multi tovarăși au dispărut fără urmă în odăile întunecoase ale U. D. B.-ei lui Rancovici. Agenții imperialismului anglo-american și asasinii propriului lor popor dau ordine ienicerilor să omoare cât mai mulți comuniști arestați. În lagărul de concentrație „Costolai“, foștii cenicri al lui Draja Mihailovici, iar acum ienicerii lui Rancovici,ucid pe comuniștii arestați, pe luptătorii mișcării naționale de eliberare. Clica trochiștă a lui Tito pregătește distrugerea fizică a celor mai buni comuniști, pentru că au rămas prieteni

\*) Articol publicat în No. 3 al ziarului „Sub steagul internaționalismului“ organul comuniștilor iugoslavi, emigranți politici în R. P. R.

# INTIMILE STĂRI

## Comunicatul oficial în legătură cu excluderea lui Traicio Kostov din rândurile Partidului Comunist Bulgar

SOFIA 17 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Ziarul RABOTNICESCO DELO, organul Partidului Comunist Bulgar, publică următorul comunicat oficial în legătură cu excluderea din rândurile Partidului a lui Traicio Kostov, fost vicepreședinte al Consiliului de miniștri și membru în Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar:

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, care a avut loc la 11 și 12 Iunie 1949, a examinat activitatea antipartinică a lui Traicio Kostov. Ținând seama că Traicio Kostov s'a tolerat și a introdus în Par-

tid atitudini anti-sovietice, rezultate din abaterea sa naționalistă, că a practicat metode antipartinice, care au adus prejudicii conducerii Partidului și Guvernului, că a încercat să provoace o sciziune în Partid prin organizarea unei fracțiuni de opoziție față de conducerea Partidului, că a încercat să inspire neîncrederea în Comitetul Central al Partidului Comunist (b) al URSS și în conducerea Partidului Comunist Bulgar, că a dat dovadă de atitudine nealeală față de conducerea Partidului, față de tovarășul Dimitrov, față de Partidul Comunist (b) al U.R.S.S. și față de

tovarășul Stalin, că a încercat să înșele vigilența Partidului, că a refuzat să-și facă o autocritică severă, plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, având în vedere părerile exprimate la toate întrunirile de comitetele orașenești din Sofia și Plovdiv, a hotărât, conform art. 58 din statutul Partidului, excluderea lui Traicio Kostov din Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar, din rândurile Partidului și din Consiliul Național al Frontului Patriei, ridicându-i în același timp, mandatul de deputat.

— „Intrucât privește această Curtea elvețiană?” — a întrebat martorul. „Nu este oare vorba de un stat suveran?”

Prins la strămoșii Hassler a încercat să evite această chestiune, declarând că: „Nu este vorba de un proces politic”. Manevrările nu-i reușesc însă. Cu cât merge mai departe cu îndrăzneala sa obraznică, cu atât se incurcă mai mult.

— „Intrucât privește această Curtea elvețiană?” — a întrebat martorul. „Nu este oare vorba de un stat suveran?”

— „Intrucât privește această Curtea elvețiană?” — a întrebat martorul. „Nu este oare vorba de un stat suveran?”

## Rezoluția plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar cu privire la activitatea trădătoare a clicii lui Tito

SOFIA, 18 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: În ședința plenară, care a avut loc la 11 și 12 Iunie 1949, Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar, a examinat atitudinea clicii lui Tito față de țările de democrație populară, față de Uniunea Sovietică și față de poporul bulgar.

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar a adoptat o rezoluție care demască campania calomnioasă a guvernului iugoslav arătând că această campanie înseamnă o trădare a principiilor marxist-leniniste și a internaționalismului proletar. Prin propagandă difuzată prin presă și radio, clică lui Tito s'a alăturat la gărul imperialist. Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar condamnă activitatea dăunătoare și calomnioasă a clicii lui Tito, îndreptată împotriva poporului bulgar și împotriva Partidului Comunist Bulgar, activate la cărei scop este inducerea în eroare a poporului iugoslav, provocarea de conflicte naționaliste, așa pre-

ciplinile libertății, democrației și socialismului. Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar aprobă întru totul răspunsul guvernului sovietic din 2 Iunie 1949, adresat guvernului iugoslav.

Având în vedere că regimul din R.P. Bulgaria sprijină activitatea eliberatoare a refugiaților iugoslavi care, din cauza teroarei exercitate de către clică lui Tito, sunt obligați să-și continue lupta în țara granitelor țării lor, R.P. Bulgaria va continua să ofere adăpost acestor refugiați.

Subliniind faptul că refugiații iugoslavi care luptă împotriva încercărilor lui Tito de a arunca Iugoslavia în brațele teroriștilor sunt cei mai buni și cei mai cinștii și ai poporului iugoslav, adevărați comunisti și democrați, luptători vâlnici pentru independența țării lor, rezoluția încheie:

Partidul Comunist Bulgar și poporul muncitor din orașele și satele bulgare rămân de acum înainte, cu și mai multă dăruire, alături de popoarele Iugoslaviei care luptă pentru libertate.

Partidul Comunist Bulgar și poporul muncitor din orașele și satele bulgare rămân de acum înainte, cu și mai multă dăruire, alături de popoarele Iugoslaviei care luptă pentru libertate.

Partidul Comunist Bulgar și poporul muncitor din orașele și satele bulgare rămân de acum înainte, cu și mai multă dăruire, alături de popoarele Iugoslaviei care luptă pentru libertate.

## Comemorarea a 13 ani de la moartea marelui scriitor proletar Maxim Gorki

MOSCOVA, 18 (Agerpres). — TASS transmite: Comemorarea Sămbătă de la 13-a aniversare dela moartea lui Maxim Gorki, întemeietorul literaturii sovietice. PRAVDA, IZVESTIA, TRUD și alte ziare consacrară lungi articole lui Gorki. Scriitorul Alexei Surkov, scrie în PRAVDA: „Gorki va trăi în inimile a milioane de oameni ca scriitorul care a introdus metoda literară a realismului socialist, ca un înțeles dascăl al scriitorilor sovietici. Nici un alt scriitor din epoca lui Gorki nu a găsit cuvinte atât de puternice și de convingătoare pentru a exprima credința că viitorul aparține oamenilor muncii, credința în forțele lor spirituale în clarviziunea lor istorică și în victoria lor inevitabilă și definitivă asupra forțelor capitalismului. Slăgile fonice ale reacțiunii mondiale, asasinii troțkiști-buhariniști, care au ridicat mâna împotriva lui Gorki, căduseră și îndobâz vocea sa puternică și cinștită, ce răsună dincolo de hotarele patriei, vocea plină de mândrie a celui ce a pe față viciele capitalismului, vocea care chema milioanele de oameni ai muncii să fie vigilenți și gata de luptă. În zilele când

atâtorii la război pregătesc o nouă crimă sângeroasă împotriva omenirii muncitoare, când toate forțele progresiste din lume se strâng în jurul patriei noastre — bastionul de neînvinș al păcii și democrației — vocea lui Gorki, vocea puternică a conștiinței, se adresează intelectualilor lumii spunându-le: „A venit timpul ca să vă hotărâți într-o problemă simplă: cu cine sunteți voi? „măștrii ai culturii”? Cu forța activă a culturii pentru crearea unor noi forme de viață, sau împotriva acestei forțe, pentru menținerea castei de bestii responsabile, a castei de jertfitori, a căror minte a început să putrezească și continuă să funcționeze numai prin forța inerției?”

atâtorii la război pregătesc o nouă crimă sângeroasă împotriva omenirii muncitoare, când toate forțele progresiste din lume se strâng în jurul patriei noastre — bastionul de neînvinș al păcii și democrației — vocea lui Gorki, vocea puternică a conștiinței, se adresează intelectualilor lumii spunându-le: „A venit timpul ca să vă hotărâți într-o problemă simplă: cu cine sunteți voi? „măștrii ai culturii”? Cu forța activă a culturii pentru crearea unor noi forme de viață, sau împotriva acestei forțe, pentru menținerea castei de bestii responsabile, a castei de jertfitori, a căror minte a început să putrezească și continuă să funcționeze numai prin forța inerției?”

atâtorii la război pregătesc o nouă crimă sângeroasă împotriva omenirii muncitoare, când toate forțele progresiste din lume se strâng în jurul patriei noastre — bastionul de neînvinș al păcii și democrației — vocea lui Gorki, vocea puternică a conștiinței, se adresează intelectualilor lumii spunându-le: „A venit timpul ca să vă hotărâți într-o problemă simplă: cu cine sunteți voi? „măștrii ai culturii”? Cu forța activă a culturii pentru crearea unor noi forme de viață, sau împotriva acestei forțe, pentru menținerea castei de bestii responsabile, a castei de jertfitori, a căror minte a început să putrezească și continuă să funcționeze numai prin forța inerției?”

atâtorii la război pregătesc o nouă crimă sângeroasă împotriva omenirii muncitoare, când toate forțele progresiste din lume se strâng în jurul patriei noastre — bastionul de neînvinș al păcii și democrației — vocea lui Gorki, vocea puternică a conștiinței, se adresează intelectualilor lumii spunându-le: „A venit timpul ca să vă hotărâți într-o problemă simplă: cu cine sunteți voi? „măștrii ai culturii”? Cu forța activă a culturii pentru crearea unor noi forme de viață, sau împotriva acestei forțe, pentru menținerea castei de bestii responsabile, a castei de jertfitori, a căror minte a început să putrezească și continuă să funcționeze numai prin forța inerției?”

atâtorii la război pregătesc o nouă crimă sângeroasă împotriva omenirii muncitoare, când toate forțele progresiste din lume se strâng în jurul patriei noastre — bastionul de neînvinș al păcii și democrației — vocea lui Gorki, vocea puternică a conștiinței, se adresează intelectualilor lumii spunându-le: „A venit timpul ca să vă hotărâți într-o problemă simplă: cu cine sunteți voi? „măștrii ai culturii”? Cu forța activă a culturii pentru crearea unor noi forme de viață, sau împotriva acestei forțe, pentru menținerea castei de bestii responsabile, a castei de jertfitori, a căror minte a început să putrezească și continuă să funcționeze numai prin forța inerției?”

atâtorii la război pregătesc o nouă crimă sângeroasă împotriva omenirii muncitoare, când toate forțele progresiste din lume se strâng în jurul patriei noastre — bastionul de neînvinș al păcii și democrației — vocea lui Gorki, vocea puternică a conștiinței, se adresează intelectualilor lumii spunându-le: „A venit timpul ca să vă hotărâți într-o problemă simplă: cu cine sunteți voi? „măștrii ai culturii”? Cu forța activă a culturii pentru crearea unor noi forme de viață, sau împotriva acestei forțe, pentru menținerea castei de bestii responsabile, a castei de jertfitori, a căror minte a început să putrezească și continuă să funcționeze numai prin forța inerției?”

atâtorii la război pregătesc o nouă crimă sângeroasă împotriva omenirii muncitoare, când toate forțele progresiste din lume se strâng în jurul patriei noastre — bastionul de neînvinș al păcii și democrației — vocea lui Gorki, vocea puternică a conștiinței, se adresează intelectualilor lumii spunându-le: „A venit timpul ca să vă hotărâți într-o problemă simplă: cu cine sunteți voi? „măștrii ai culturii”? Cu forța activă a culturii pentru crearea unor noi forme de viață, sau împotriva acestei forțe, pentru menținerea castei de bestii responsabile, a castei de jertfitori, a căror minte a început să putrezească și continuă să funcționeze numai prin forța inerției?”

## Insemnătatea colaborării economice și culturale între Republica Cehoslovacă și Republica Populară Română

PRAVA, 18 (Agerpres). — CETEKA transmite: Într-un articol apărut în ziarul RUDE PRAVO, organul central al Partidului Comunist Cehoslovac, ministrul Industriei, Gustav Klimet, elogiază efortul creator al poporului român.

Colaborarea culturală și economică între Republica Cehoslovacă și Republica Populară Română s'a dezvoltat în chip satisfăcător, — arată articolul. Colaborarea e-

conomică și-a găsit expresia în lucrări de materii prime și produse semi-fabricate din partea Republicii Populare Române și în lucrări de echipament industrial din partea Cehoslovaciei.

Articolul arată încheiere: „Ne vom strădui să intensificăm colaborarea economică și culturală între cele două state de democrație populară, ajutor prețios în construirea socialismului în Republica Populară Română și în Republica Cehoslovacă.”

Articolul arată încheiere: „Ne vom strădui să intensificăm colaborarea economică și culturală între cele două state de democrație populară, ajutor prețios în construirea socialismului în Republica Populară Română și în Republica Cehoslovacă.”

Articolul arată încheiere: „Ne vom strădui să intensificăm colaborarea economică și culturală între cele două state de democrație populară, ajutor prețios în construirea socialismului în Republica Populară Română și în Republica Cehoslovacă.”

Articolul arată încheiere: „Ne vom strădui să intensificăm colaborarea economică și culturală între cele două state de democrație populară, ajutor prețios în construirea socialismului în Republica Populară Română și în Republica Cehoslovacă.”

Articolul arată încheiere: „Ne vom strădui să intensificăm colaborarea economică și culturală între cele două state de democrație populară, ajutor prețios în construirea socialismului în Republica Populară Română și în Republica Cehoslovacă.”

## Să întărim alianța cu țărănul mijlocăș!

(Urmare din pag. 1-a) mijlocășii au fost scăpați de sărăcie. Zeci de mii de țărani mijlocășii au primit dela Stat credite pe termen lung pentru a-și cumpăra vite și unelte. Ca să-și poată lucra la timp și bine pământul, țărani mijlocășii au primit din partea Statului însemnate cantități de seminte de soi. din care mare parte pe credit. Tractoroarea Statului au arat așa primăvară în condiții avantajoase zeci de mii de hectare de pământ al țărănilor mijlocășii întovărășiți. Țărani mijlocășii s'au bucurat de pășunii la plată

impozitelor. Colectările și impozitul agricol au fost în așa fel așezate încât să apese pe chiaburi și să ușureze sarcinile pentru țărănimea săracă și mijlocășă. Cooperativele sătești sunt reorganizate pentru a putea veni într'adevăr în sprijinul țărănimii sărace și mijlocășă, iar muncitorimea dela orașe își încordează forțele ca să poată trimite la sate tot mai multe mărfuri pentru țărănimea săracă și mijlocășă. Numeroși țărani mijlocășii au fost aleși asessori populari și ridicăți în tot felul de posturi de răspundere în comune și plăși.

Această politică de sprijinire a țărănimii mijlocășe și de atragere a acesteia în opera de construire a socialismului, trebuie aplicată cu cea mai mare consecvență în fiecare comună sau cântin de către organizațiile de Partid, de fiecare membru de partid, de toate organele de Stat. Țărănul mijlocăș trebuie pe de o parte lămurit, iar pe de altă parte convins prin FAPE de foloasele pe care i le dă calea pe care-l cheamă și-l căduzește clasa muncitoare.

Într-un articol viitor ne vom ocupa mai în amănunt de felul cum trebuie aplicată această politică în munca de zi cu zi, la țară.

## „INTERESELE MELE ȘI ALE ȚĂRII MELE SUNT LEGATE DE ADEVĂR”

Depoziția martorei Florica Șelmaru, ziaristă și regimul ei și nu știu cum s'ar putea aprecia această punere în discuție făcută de un tribunal elvețian, care nu are această competență, altfel decât ca un proces politic.

## „ANONIMI”

Ulrich fusese citat ca să confirme niste declarații pline de afirmații stupide îndreptate împotriva statului român. Declarațiile erau toate false căci niciuna din ele nu era semnată și nici nu se știa cine le-a scris.

## Ce „admit” și ce „nu admite” guvernul elvețian

De luat contact cu membrii familiei, căci s'au răspândit cu toții în diferite țări unde fascismul i-a incurajat, prin Brazilia și alte părți, unde erau protejați și a fost greu să li se dea de urmă, însă reprezentanții familiei Kares i-am comunicat categoric că familia lui nu și-a îndeplinit obligațiile luate în contract.

## Kares-ii o familie de tâlhari

Kares s'a plăns din nou că nu mai trăște bietul, decât din vânturile obiectelor de valoare (în greutate de cinci tone) pe care le-a cîrat fugind din țară.

## Procesul dela Winterthur s'a transformat într'un puternic rechizitoriu la adresa imperialiștilor americani și a uneltelor lor din Elveția

(Urmare din pag. 1-a) mul de democrație populară și desbaterile au evidențiat succesele regimului de democrație populară. Au vrut să compromită stabilizarea și a eșii la iveală această a pus capăt inflației și a înfrânt acțiunea speculanților. Au vrut să arate naționalizarea și reforma agrară ca o uzurpare a dreptului de proprietate și a reeșit din cursul procesului că acestea nu au fost decât măsuri care au pus capăt nedreptății și mizeriei seculare.

În cursul dezbaterilor elvețiene, în fața a numeroși membri, are fabricii în diferite țări și că el înmănușiază frele acestei afaceri.

Semnificativ pentru metodele cu care tribunaul conduce procesul, este faptul că acest Kares este reclamat în proces și el a fost ascultat în calitate de martor și s'a dat crezare depoziției sale.

Unul din martorii care a depus după el este propriul său avocat. El a participat la desbateri atunci când clientul său, Kares, și-a făcut depoziția, apoi la rândul său a depus ca martor confirmând suspsele lui Kares.

Curiozitatea președintelui Hassler față de probele de „drept” a fost complet adormită față de o asemenea căutare a unei norme elementare într'un proces.

Procesul continuă, dar de pe acum s'a dovedit pentru cererile largi ale opiniei publice elvețiene, cât de gravă este răspunderea pe care și-o asumă guvernul elvețian călând convențiile și dreptul internațional și născocind un proces în care se pun în discuție afacerile interne ale R. P. R.

Mulți întreabă în folosul cui se face acest proces, căci este împede că nu de dragul celorlora câțiva capitaliști și trădători fugiți din țară se poartă el. Guvernul elvețian deasemenea nu poate avea avantaj economic sau politic, căci politica sa ia astfel o turnură plăcută pentru statul elvețian.

Motivele trebuiesc căutate la aceeași sursă de unde au izvorit motivele pentru care guvernul elvețian a rupt peste noapte și fără nici o explicație tratativele de conciliere cu guvernul român. ELE SE INCADREAZA ÎN CAMPANIA GENERALA PE CARE O CONDUC IMPERIALIȘTII AMERICANI ATĂTORI LA RĂZBOI, CAMPANIE ÎNDREPTĂ ÎMPOTRIVA ȚĂRIILOR DE DEMOCRAȚIE POPULARĂ ȘI A MIȘCĂRII DEMOCRATICE DIN ÎNTREAGA LUME.